

爱在父亲节 游子身上情

文/刘程广



琼瑶说：“父爱同母爱一样的无私，他不求回报；父爱是一种默默无闻，寓于无形之中的感情，只有用心才能体会。”

我就有这样一位好父亲。他虽然不擅言谈，但是在和他人谈起我时，他始终微笑着，眼里充满了激动和幸福，我知道那就是爱。如今，我成家立业，父亲也逐年年迈，他没有一丝怨言。他的爱时时刻刻围绕在我的身边，当我

有困难时，父亲就像一把伞，一艘船，帮助我，鼓励我。他对我的爱，含蓄而深沉。

记得朱自清在《背影》里面写过这样一段：“父亲是一个胖子，走过去自然要费事些。我本来要去的，他不肯，只好让他去。我看见他戴着黑布小帽，穿着黑布大马褂，深青布棉袍，蹒跚地走到铁道边，慢慢探身下去，尚不大难。可是他穿过铁道，要爬上那边月

台，就不容易了。他用两手攀着上面，两脚再向上缩；他肥胖的身子向左微倾，显出努力的样子。这时我看见他的背影，我的眼泪很快地流下来了。父爱永远都是沉默的，父爱虽然没有母爱那样的细腻，却比母爱更加厚重。

如今身在异乡，与父亲聚少离多，娶妻生子后，更加懂得了父亲对我的爱，大爱无言，父爱如山，这种爱，无私而伟大！

高原诗案

文/贺永飞 陈子真

驾驶员安全行车二十二想

行车之前想一想，今天出车啥路况；
来到车前想一想，检查刹车和转向；
出站之前想一想，观察清楚再前往；
匝道路口想一想，出入车辆要提防；
手握方向想一想，安全第一不能忘；
自行车前想一想，中速行驶莫着忙；
十字路口想一想，莫闯红灯勤瞭望；

遇到故障想一想，提前处理莫惊慌；
转弯之前想一想，需防左右有车辆；
会车之前想一想，先慢后停多礼让；
超车之前想一想，没有把握别勉强；
行车之中想一想，安全车距不能忘；
冰雪天气想一想，稳驾慢行是关键；
倒车之前想一想，注意行人和路障；
桥梁路段想一想，头脑清醒防意外；

雨雾天气想一想，防滑要把车速降；
感觉犯困想一想，冷水提神洗后脑；
发动之前想一想，正规操作莫慌张；
施工路段想一想，主动减速与避让；
掉头之前想一想，一停二慢细观察；
停车之前想一想，选择地点要适当；
收车之后想一想，检查车辆保车况。



西游别传

文/思旭甫

“那有什么用，在这鬼地方谁看得见……”。孙悟空弯着腰，没精打采地嘟囔一句，从耳中掏出金箍棒，晃一晃，碗来粗细，“粗！粗！”口里叫两声，金箍棒就变粗、又变粗了些，只见他又顺手揪了些瓜秧、秸秆铺在地上，头枕着金箍棒睡了。

这时，猴崽子们敲打着猴牙崽子，猴牙崽子们就一个个安静下来，领头的猴崽子挥一下手，崽子们就齐刷刷蹲下、围成一圈，守着孙悟空不吱吱哇哇乱叫了。

猪八戒目瞪口呆地看着这群人，鬼不鬼、猴不猴、妖不妖的怪物、乖静地围成一个圈子，半天没合上嘴，怔怔地，更是说不上一句话来。一只小猴崽子看他站着不动，扑起身、狠狠挠了他猪鼻子一把，猪八戒愣怔一下，追住也狠狠拍了他猴头一巴掌，还是一句话也没有说。小猴崽子看着猪八戒，悻悻的，重新回到队列里，再不理他了。孙悟空在猴崽子们的围绕中安睡，好像一点都不关心，你看他，身子都没动一下，仿佛什么动静都没有听到。

“是啊，猴哥，你说得对，谁也看不见。”猪八戒愣怔着醒悟过来时，看着孙悟空说道，“什么用都没有，就像老猪我，没有你们的时候我照样又活了一千多年，不也照样过到了现在，就算再变作点什么出来，又有有什么用，你说得对，说得对……”

猪八戒、猴崽子和猴崽子的子孙们没有看到，孙悟空睁开了眼睛。

“猴哥，可是你知道么猴哥，你知道我们一行五人为什么要去西天求取佛经？你知道我们一行五人都是什么人？你以为取经路上战胜那么多磨难就轰轰烈烈？你以为有那么多人看着就振奋人心？你以为西天的悬赏就那么让人心摇神曳？你什么都不知道，什么

都不知道啊！你以为你在做一件多么伟大的事业，哈！为着一场充满肮脏、卑鄙的斗争费心尽力，你以为你有多重要？你以为你有多伟大？屁，什么都不是，褪去那层皮，是个人就可以分分钟灭了你！炼丹炉？凌霄殿？五庄观？猴哥，猴哥……”

孙悟空坐起身，猴崽子还有猴崽子们的子孙们，转过头，他们看着猪八戒，猪八戒脸上的表情让他们的心里感受到一股犹如塌陷般绝望的情绪，那情绪，就像棉花！就像气体！越膨胀越大，越膨胀心里就越塞得越满，心都要炸裂了！猪八戒停下话头不说了，他们的心又慢慢缩小，又慢慢变得正常，像是从来都没有膨胀，像是从来都没有被某种不知名东西塞满！他们心里失笑一声，哈！好古怪！好猪妖！

孙悟空看一眼猪八戒，没说话，又躺下了。猴崽子们看着孙悟空，不知哪一个突然发出一声尖利唿哨，只见他们，齐刷刷，一起扑起身子，涌向猪八戒，怪物群里不一会就传出一声声人濒临死亡前发出的疯狂呐喊……

猴崽子们都停下了，不撕咬了，一个个眼睁睁地看着他，看着那副白骨，白骨头上两片骨头一张一合、一张一合，不知在说什么。

孙悟空坐在山坳里，看着眼前堆放的一具白骨，白骨全身骨架已生出密密一层嫩肉，可那头骨，依然光秃秃、无毛无发，像只浑圆皮球！

“唉——”孙悟空叹一口气，白骨头上的两片骨头就一张一合、一张又猛着一张，胸腔也一吸、一鼓……像是要说什么……

头顶上的太阳变得更加暗淡，散发着黯黯光亮，像位迟暮的老人、随时都会咽下最后一口

生气。

“好像那时候的月亮啊！”孙悟空双眼盯着太阳，又叹了一口气说到。

“可是，你见过那时候的月亮，你见过那时候的月光么……”

白骨头的两片骨头张一张、张一张，胸腔里也随着长出了一口气。

哈！只见孙悟空全身猛着一激灵，直直跳起来还不住气跳脚，噫！你看他，看那疯子！围住一具猪白骨，又蹦又跳，还从耳中掏出金箍棒，晃一晃，擎着朝天空乱杵，口里又喝又叫，像他妈的一个傻疯子！

“八戒，八戒！”孙悟空口中一边不住气呐喊，一边摇晃白骨。“呆子，你醒醒，醒醒啊！俺老孙快撑不下去了，撑不下去了……”

白骨安静着躺在小山坳里，头骨骨头不张了，胸腔也不鼓气了，像个死人。

孙悟空颓丧着扔开金箍棒，一屁股瘫在了地上。

“你再摇一会，他就散架了……”

“谁，谁！”孙悟空看一眼猪八戒的白骨，又猛地站起身拧扭着身子向四周乱看，十来只猴崽子还领着四十来只妖子妖孙在山下奋力阻击敌人，周围再没有一个人，没有人在说话。

“是谁在说话，鬼鬼祟祟，出来搭话！”孙悟空提高声调，大喝了一声。

四周轰响起一股“嗬嗬——嗬嗬嗬——嗬嗬——嗬嗬嗬嗬——”的怪响，足足响到第二场雪降时方才徐徐散去。孙悟空精神错乱，金箍棒舞得呼呼风响，可连毛都没碰着一根，最后精疲力竭着一屁股跌坐在猪八戒白骨一旁，抱起头，哼哼两声，金箍棒扔去一旁，全身沉重，像要沉入哪里，头再也没有抬起。

(未完待续)

初入天安

文/姚泽鹏

作为一名新晋天安人，我是紧张而开心的，紧张是因为我走出校园步入社会，正式开始了我的工作生涯，进入了一个全新的团体。在这里，我又成为了一个学生，一切需要从头开始。开心是因为我终于可以有自己的工作，可以替家庭分担一点，可以拥有全新而有趣的人生旅程。

工作的第一天，我来到天安集团综合服务公司，成为一名新能源车维修工，我见到了我的组长、师傅和同事们。当他们得知我是独自一人离开家乡，来到外地工作，更是对我热情关照，告诉我来到天安，来到公司杨家渠维修站就是到了家，同事就是我的家人，有什么需要帮忙的尽管说。组长提着我的行李帮我安排住宿，晚上同事自愿带我熟悉附近环境。第二天上班前，我的师傅告诉我安全大于天，一定要注意安全；在工作时师傅详细的为我介绍每一个操作流程，每一条安全注意事项，没有一点架子，让我感觉到这里就是我的另一个家。

感谢我的同事和领导，使我对我的工作充满信心，我会尽自己所学，在岗位上发挥出自己的能力。

义利兼顾

诚实守信



天安公交集团微信公众号二维码



天安公交集团掌上公交二维码

天安公交报投稿
邮箱: nmgjxzb163.com
电话: 0477-8373861

天安公交集团审计监察部投诉举报
邮箱: TA1179@163.COM
电话: 0477-8373611
15904771179(微信同号)